

Александр КЕРЖАКОВ: «Был готов к тому, что позовут в «Зенит»



Вчера. Москва. Стадион им. Стрельцова. Александр КЕРЖАКОВ.

Вчера интервью «СЭ» дал форвард российской сборной, который сделал дубль в предыдущем отборочном матче против Финляндии

ЛЕГКО ПЕРЕКЛЮЧАЮСЬ С КЛУБА НА СБОРНУЮ

- Вас не беспокоит, что многие футболисты приехали в национальную команду с негативными эмоциями? У одних дела в клубах не клеятся, у других травмы, кто-то не попадает в состав?

- Не думаю, что картина настолько безрадостна. У легионеров, например, только начался сезон, и все еще тысячу раз поменяется. И вообще, результаты клубов не имеют никакого отношения к сборной.

- Но вы же не роботы. Разве после неудачных матчей легко избавиться от негативных ощущений?

- Зависит от человека. Я, например, научился довольно быстро переключаться. Понятно, что все мы переживаем из-за поражений, но жизнь - то продолжаете. Сыгранный матч необходимо проанализировать, сделать выводы, что именно было не так. Возможно, предъявить себе претензии, поскольку каждый футболист всегда понимает, удалось ему матч или нет. Но при этом всегда необходимо смотреть в будущее.

- А обстановка в сборной располагает к быстрой перемене настроения в лучшую сторону. Согласны?

- На сто процентов. Тренерский штаб создал замечательный эмоциональный фон. Все шутит и улыбается, но главное мы объединены общей целью. И понимаем: за сборной стоят миллионы болельщиков, которых команда не имеет права подвести.

- И все же обойти стороной последние неудачи «Динамо» в нашей беседе невозможно. Что происходит с командой?

- Психологическое состояние ухудшилось после домашнего поражения от «Терека». С тех пор мы выиграли лишь один раз - в Ростове-на-Дону. Разумеется, это не дело для команды, которая хочет бороться за лидирующие позиции в чемпи-

онате России. Впереди у «Динамо» очень сложные матчи, они и станут определяющими. В ближайших четырех турах нам предстоит сыграть против «Спартака», ЦСКА, «Сатурна» и «Зенита».

- А не кажется, что кризис начался еще после неудачи в противостоянии с «Селтиком», поставившей крест на мечте сыграть в Лиге чемпионов?

- Я так не думаю. Все-таки шотландцев мы могли пройти только при благоприятном стечении обстоятельств. Увы, удача нам не сопутствовала.

- Ладно «Селтик». Но неужели уровень нынешнего «Динамо» не позволяет справиться с ЦСКА из Болгарии?

- В Лиге Европы, согласитесь, слабо выступили все. «Зенит», например, не сумел пройти португальский клуб не самого серьезного пошиба. Впрочем, отнюдь не намерен уводить разговор в сторону. Неудача в последние с софийскими армейцами оказалась очень болезненной. Поведя в счете, мы вдруг начали заниматься непонятно чем.

- Выходит, вылет из еврокубков заслуженный?

- Если говорить о качестве игры, да.

ХОЧЕТСЯ ПОЛУЧАТЬ УДОВОЛЬСТВИЕ ОТ ФУТБОЛА

- В кулуарах, обсуждая нынешние выступления «Динамо», больше всех сочувствует вам и Владимиру Габубову. Один забивает почти все важные голы, второй постоянно выручает, что и позволяет команде хоть как-то держаться на плаву.

- Так, считаю, говорить нельзя. Я же не разрывало с Габубовым мяч у своих ног, после чего в одиночку тащу его до чужих. Любый гол - плод усилий всего коллектива. И я ни в коем случае не отделил себя от партнеров.

- Но вы же не станете отрицать, что вам приходится очень непросто?

- То, что сейчас очень сложно, факт. Нет необходимого запаса прочности, той игры, которую должен показывать бронзовый призер минувшего чемпионата.

- Не чувствуете психологического давления из-за того, что впереди у «Динамо», по сути, вся надежда на вас?

- Ответу так: в нынешнем сезоне ощущаю гораздо большую ответственность. Голевых моментов мы создаем не много, и к ним необходимо очень бережно относиться. Прекрасно понимаю: чтобы набрать очки, нужно забыть. Но мне это вовсе не мешает: я не начинающий футболист, который может испугаться ответственности. Чувствую себя по-настоящему уверенно.

- Переходя в «Динамо», надеялись на лучшее?

- Необходимо разделять прошлый сезон и нынешний. Тогда, вне всяких сомнений, мои надежды полностью оправдались. У нас была очень хорошая команда, она соответствовала амбициям клуба. А сейчас? Мне бы не хотелось никого обижать, тем более что в команде я не так уж и долго - чуть более полутора лет. И все же надо признать: столь напряженный сезон пройти фактически одним составом очень трудно.

- Бело-голубые оказались не готовы довольно продолжительное время играть по два матча в неделю?

- Проблема не в самом факте выступлений в таком режиме. Проблема в том, как мы играем. От футбола хочется получать удовольствие, но, когда 90 минут приходится бодаться и биться, ни к чему хорошему это привести не может. Недавняя травма Колодина - лишнее тому доказательство.

ПИТЕР НА МЕНЯ НЕ ВЫХОДИЛ

- Известно, что у вас была возможность сменить команду во время летнего периода дозаявок. Почему этого не произошло?

- Разумеется, сезон складывается лично для меня намного удачнее, чем предыдущий. В этой ситуации просто не видел смысла делать резкие шаги. По сути своей я максималист и хочу добиваться гораздо лучших результатов. Но цена, за которую меня можно выкупить, довольно велика. Говорю об этом вовсе не с чувством разочарования, а просто констатирую факт. Совсем не расстроился из-за того, что летом никуда не ушел.

- Почему отпал вариант с «Монако»?

- Образно говоря, он прошел параллельным со мной курсом, и мы не пересеклись. Переход не состоялся по многим причинам.

- А если говорить о спортивной составляющей?

- Французский чемпионат справедливо считается одним из сложнейших в Европе. Выступать там интересно, но «Монако» не входит в группу лидеров. А психологически я еще не переступил порог, чтобы при переходе учитывать факт, что смогу жить на Лазурном Берегу.

- В «Зените» вы могли оказаться?

- Эту историю мне сложно комментировать. Слухов вокруг нее оказалось в тысячу раз больше, чем достоверной информации.

- Разве петербуржцы на вас не выходили?

- В том-то и дело, что нет. В «Динамо», насколько я понимаю, они тоже не обращались.

- А ведь это было вполне логично, учитывая, что зенитовцы вернули Быстрова.

- Я был готов к тому, что позовут в «Зенит». С другой стороны, понимал: в сложившейся ситуации «Динамо» вряд ли согласится продать меня в Санкт-Петербург.

- Когда истекает срок вашего контракта с бело-голубыми?

- В конце 2010 года.

Максим КВЯТКОВСКИЙ

Окончание - стр. 3

Пожалуй, со времен матча с Андоррой в ноябре 2007-го сборная России не начинала подготовку к очередному официальному поединку на столь неблагоприятном эмоциональном фоне

Борис ЛЕВИН из Москвы

Судите сами: ЦСКА, делегировавший в главную команду страны пять своих представителей, получил очередной сокрушающий удар в Ростове, после которого из любого включенного в заявку предмета, за исключением разве что утюга, можно услышать рассуждения о необходимости отставки Зико.

«Зенит», где выступают шесть футболистов, вызванных Гусом Хиддинком, имеет своих «тараканов в шкафу» - португальских имени «Национала». Наверняка они еще не выветрились из памяти пяти зенитовцев, тогда как шестой - Быстров - вряд ли до конца отошел от бурных перемен в своей карьере. О шотландско-болгарских мучениках «Динамо» (а значит, и Габубова с Кержаковым) и вспоминать не хочется.

Идем дальше: Колодина на сбор не приехал, Аршавин травмирован, Жирков последствия своего повреждения только-только преодолевает. Павлюченко не имеет игровой практики, Вильяметидию сыграл за новый клуб лишь три минуты. Ребко с Букаровым нужно еще пережить сам факт приглашения, чтобы их пульс пришел к штатным показателям.

«ИГРА С ЧЕРНЫМИ ЛИЦАМИ» НАШЕЙ СБОРНОЙ НЕ ГРОЗИТ

Остаются только трое спокойных и не обремененных лишними заботами молодых людей - Семак, Янбаев и Погребняк. Их доброе настроение сомнений не вызывает, но хватит ли этого счастливого островка в бушующем море? И как привести к общему знаменателю остальных? А в том, что делать, это надо, сомнения вряд ли могут появиться - каково играть в дурном настроении и с ярко выраженными психологическими проблемами, мы помним хотя бы по тому же отборочному матчу Египта-2008 с Андоррой, состоявшемуся сразу после израильской катастрофы (1:2).

Для того чтобы понять, как внешний эмоциональный фон влияет на внутреннюю жизнь сборной, корреспондент «СЭ» не отходил от команды два дня и побеседовал с несколькими действующими ли-

цами. Правда, начал с того, у кого все благополучно.

Сергей СЕМАК: «НОВЫХ ВПЕЧАТЛЕНИЙ ХОТЬ ОТБАВЛЯЙ!»

- Согласны с тем, что большинство игроков команды прибыли в Grand Marriot на негативном психологическом фоне?

- С этим трудно спорить.

- И как данное обстоятельство может повлиять на подготовку команды?

- Настроение и психологическое состояние действительно у каждого свое. Но задача - то в сборной у всех общая. И, приезжая сюда, каждый прежде всего думает о том, как ее решить. А поскольку здесь собраны

профессионалы, они умеют сосредоточиться на главной текущей проблеме. О клубах же вспомним, вернувшись в них.

- Но разве можно сразу выбросить из головы все клубные дела?

- В первый-второй день сбора они еще в активной памяти, вы правы, но потом подготовка к следующему матчу так или иначе отодвигает старые эмоции на глубокий второй план. Тем более что новых впечатлений - хоть отбавляй.

- Тренерам нужно что-то предпринимать для того, чтобы игроки отошли от клубных дел быстрее?

- Нет, это обычно происходит само собой. Все думают только о том, чтобы в оптимальной форме подойти к следующему ит-

- А когда подавляющее большинство игроков приезжает после поражений или с какими-то личными проблемами, атмосфера в команде на первых порах отличается от обычной?

- На самом деле никакой катастрофы ни у кого не произошло. Да, ЦСКА проиграл, но он не в первый раз проигрывает «Ростову» и, насколько я знаю, идет сейчас с опережением своего прошлогоднего и позапрошлого годов графиков. «Зенит» в матче с «Националом» откровенно не повезло. Иметь такое огромное количество моментов и уступить команде, которая явно слабее тебя, - это несчастный случай. «Динамо» же, не обладая достаточным количеством квалифицированных игроков, сейчас просто подустало. Оно, на мой взгляд, ни в чем не уступало «Селтику», а после того поражения явно сбилось с ритма.

Валерий КАРПИН: «КОРРУПЦИЮ ИСКОРЕНИТЬ МОЖНО. БЫЛО БЫ ЖЕЛАНИЕ!»

Во вторник в гостях у «СЭ» побывал генеральный директор «Спартака» Валерий Карпин, который почти два часа отвечал на вопросы журналистов. Темы были затронуты самые разные - от селекции до музыки в спартакоской раздевалке, от строительства нового стадиона до коррупции в нашем футболе. И, как нам показалось, Карпин ни разу не ушел от ответа.

- Вы один из немногих, кто жестко высказывается о коррупции в российском футболе. В чем видите ее признаки?

- А что тут можно не увидеть? «Спорт-Экспресс», другие СМИ об этом пишут. На телевидении это обсуждают. Разве мы не уделяли внимания матчу «Терек» - «Крылья Советов»?

- Да, писали. А каковы, на ваш взгляд, пути решения проблемы? И вообще, излечима ли эта болезнь?

- Конечно, было бы желание! Если у государства оно появится, то этот вопрос будет решен.

- Именно у государства?

- Да. В Италии выгнали «Ювентус» из серии А, серьезно наказали «Милан». Не знаю, решили проблему полностью или нет, но показались наглядно ее наличие.

- В прошлом году вы говорили, что российский футбол стал чище по сравнению с теми временами, когда вы уезжали в

Испанию. Сейчас эту точку зрения не изменили?

- Нет. Может, он в самом деле стал чище, но ведь это не означает, что очистился полностью, раз есть такие игры.

- Вы не боитесь подобными высказываниями навредить себе гневом футбольных властей?

- Нет, а в чем это может отразиться на «Спартаке»?

- Скажем, в судействе.

- Оно в последнее время и так не блещет. Не знаю, будет ли еще хуже? А что, теперь всем молчать что ли? Все, в конце концов, зависит от руководителей клубов и тренеров. Не будет покупателей - не будет и продавцов. В таком случае и помощь государства не понадобится.

- Почему в отличие от других вы не молчите о проблемах, а говорите о них вслух?

- Может, характеру у меня таковой, может - воспитание. А вот к счастью это или к сожалению, не скажу.

- Приходилось страдать за правду?

- Иной раз непонятно, что назвать страданием, а что пользой. Сказал что-то человеку, а потом из-за этого не общаешься с ним. Ну и замечательно. Это скорее выгода.

- Как продвигается строительство спартакоского стадиона?

- Работа ведется. Рассматриваются новые предложения. С учетом кризиса цена падает. Тендер на строительство еще

не завершен. Есть еще много нюансов.

- Когда тендер будет проведен, какие могут встать новые вопросы? Права на владение землей, проходящее в этом районе метро...

- Насколько мне известно, с этим проблем не должно быть. Есть какие-то изменения в проекте. Вообще я в данный момент этим не занимаюсь.

- Сами верите в то, что стадион все-таки будет построен? Уже десятки лет эта история тянется... И вообще, есть уверенность, что к какому-то моменту стадион точно будет стоять? к 2017 году, к 2020-му, к 2025-му?

- Думаю, значительно раньше, чем к 2017-му.

И МЕССИ НЕ ПОМОГ БЫ

- Возвращаясь к крупному поражению «Спартака» от «Рубина», в чем вы видите его причины?

- Если абстрагироваться от действий команд и рассматривать только количество созданных ими голевых моментов, то счет должен был быть равным. Но только по шансам: по игре мы уступили по всем статьям. И в этом прежде всего моя вина: переосилил своих футболистов, выбрал не тот состав, а до тех, кто вышел на поле, не сумел донести, что и как следует делать

- играли не так, как надо. Эта встреча напомнила мне поражение от «Москвы» в первом круге, еще при Лаудрупе.

- Вам было из кого выбирать стартовый состав?

- Остался на скамейке Филищенко, Фати, Баженов, Анидзе...

- А реально ли выиграть у команды, у которой 25 человек в обороне?

- Но мы же выиграли в Казани.

- Да, но тогда «Спартак» не был в нынешнем статусе.

- Не думаю, что это настолько важно. При всех объективных и субъективных причинах вина за поражение на мне. Можно говорить: если бы были в составе Штрандль, Быстров, Ибсон, игра была бы абсолютно другой. Эти три футболиста определяющие - и по действиям на поле, и по опыту. У нас вышли на поле 22-летние Джанаев и Веллитон, 20-летние Паршивлюк, Макеев и Рафаэл Карियोка, 18-летний Яковлев, во втором тайме - 16-летний Жано, причем был одним из лучших. По среднему возрасту «Спартак» - самая молодая команда премьер-лиги, и пока мало кто из нашего состава принимал участие в таких важных и напряженных встречах.

- За счет чего вы рассчитывали победить «Рубин»?

- За счет правильной игры, но не было выполнено то, что задумывалось.

- Почему вы на этот раз решили отказаться от своего принципа - в российских турнирах действовать только первым номером?

- А кто сказал, что мы отказывались? Играть можно так, как позволяет соперник, а «Рубин» не дал нам быть ни первым, ни вторым номером.

- Получается, казаны сейчас вообще на голову выше всех?

- Если бы конкретные люди, которых называть не буду (поговорим с ними на разборе матча), выполнили намеченное, результат был бы другим. Но даже при этом, забей Яковлев или Веллитон, еще неизвестно, как бы все сложилось.

- Почему лидеры «Спартака» Алекс и Веллитон, по сути, растерялись на поле?

- Приведу пример. Почему, например, Володя Быстров в прошлом году и в начале нынешнего не блистал? Да если бы в ту команду поставили Месси, и он затерялся бы. А вот когда коллектив на ходу, то кажется, что в порядке все. Возьмите «Москву». Ее нынешний состав год назад выглядел совсем не так, как сейчас. Не потому, что футболисты индивидуально прибавили: у клуба появилась командная игра, и всем кажется, что каждый стал намного сильнее, чем есть на самом деле. А у нас целью игры не было ни в начале сезона, ни в прошлое воскресенье.



Окончание - стр. 4